



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126 (13.723)

Цена в розницу - свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ДАЛЬНЕЙШИХ МЕРАХ ПО ОПТИМИЗАЦИИ ПОРЯДКА ВЪЕЗДА ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН В РЕСПУБЛИКУ УЗБЕКИСТАН

В соответствии со Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в настоящее время реализуются комплексные меры, направленные на оптимизацию порядка оформления разрешительных документов для въезда иностранных граждан в республику, трансформация въездного туризма в одну из важных отраслей национальной экономики, широкую пропаганду культурно-исторического наследия, природных богатств и традиций, а также туристских возможностей и потенциала республики.

Дальнейшее совершенствование порядка въезда иностранных граждан в республику обуславливает необходимость упрощения процедур получения иностранными гражданами въездной визы путем внедрения интерактивной услуги по оформлению и выдаче электронной въездной визы, а также порядка краткосрочного безвизового въезда в Республику Узбекистан для граждан ряда зарубежных стран и безвизового въезда в Республику Узбекистан иностранных граждан, не достигших 16-летнего возраста.

В целях обеспечения реализации требований пункта 3 Указа Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по оптимизации порядка въезда иностранных граждан в Республику Узбекистан» № УП-5326 от 3 февраля 2018 года:

1. Принять к сведению, что с 15 июля 2018 года вводится в эксплуатацию система оформления и выдачи электронных въездных виз (далее – система «E-VISA, UZ»), предусматривающая:

- отмену процедуры обязательного обращения иностранных граждан в дипломатические представительства, консульственные учреждения Республики Узбекистан за рубежом для оформления въездной визы;
- сокращение сроков рассмотрения обращения иностранного гражданина на получение въездной визы;
- использование современных информационно-коммуникационных технологий при оформлении разрешительного документа для въезда в республику;
- создание централизованной системы оформления электронной въездной визы путем формирования единой базы данных электронных въездных виз.

2. Утвердить Положение об электронной визе Республики Узбекистан согласно приложению № 1.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ВНЕШНЕЙ ТРУДОВОЙ МИГРАЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Отметить, что несмотря на осуществляемые меры по упорядочению процессов внешней трудовой миграции, заключению международных соглашений по организованному набору граждан для осуществления трудовой деятельности за рубежом, созданию благоприятных условий по обеспечению их безопасного следования к месту работы за пределы республики, все еще сохраняются большие потоки нелегальной трудовой миграции.

Продолжают оставаться низкими показатели организованного трудоустройства граждан из-за рубежом, а также обеспечения занятости лиц, вернувшихся из трудовой миграции.

В целях дальнейшего совершенствования системы внешней трудовой миграции, кардинального расширения ее организованных форм, обеспечения защиты трудовых и социальных прав граждан, выезжающих на работу за пределы республики, расширения вовлечения в предпринимательскую и трудовую деятельность вернувшихся из-за рубежа трудовых мигрантов, а также последовательной реализации задач, определенных Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах:

1. Установить, что с 1 сентября 2018 года зарегистрированные в Республике Узбекистан юридические лица вправе осуществлять деятельность по:

трудоустройству граждан Республики Узбекистан за рубежом на основании лицензии, выдаваемой Министерством занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан;

подтверждению профессиональной компетенции граждан Республики Узбекистан, выезжающих для осуществления трудовой деятельности за рубеж, включая уровень владения профессиональными навыками и иностранными языками, на основании аккредитации, проводимой Министерством занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан;

определить рабочим органом Министерства занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан, выполняющим функции по рассмотрению заявлений о выдаче лицензии и аккредитации, подготовке необходимых документов Агентство по вопросам внешней трудовой миграции при Министерстве занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан (далее – Агентство).

2. Создать при Министерстве занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан Фонд поддержки и защиты прав и интересов граждан, осуществляющих трудовую деятельность за рубежом (далее – Фонд) со статусом юридического лица.

(Окончание на 2-й стр.)



• Центр государственных услуг города Наманган организовал пресс-тур для журналистов Наманганской области. Его участники ознакомились с реализацией принципа «Перемещаются документы, а не граждане», созданными в центре условиями для населения. Центру госуслуг Намангане выделено четырехэтажное неиспользовавшееся здание. За 15 миллиардов сумов произведены его реконструкция и оснащение. Семнадцать квалифицированных специалистов центра оказывают оперативные услуги более чем 600-тысячному населению в социально-политических, бытовых сферах, связанных с деятельностью субъектов предпринимательства.

• «Профилактическая медицина сегодня и завтра» – республиканская научно-практическая конференция на эту тему прошла в Андижане. На мероприятии, организованном министерствами здравоохранения, высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Германским обществом по международному сотрудничеству (GIZ) и Андижанским государственным медицинским институтом, обсуждались вопросы эффективного использования новых технологий в сфере профилактической медицины, совершенствования методик, используемых в профилактике хронических инфекционных заболеваний и болезней сердечно-сосудистой системы, изучения и устранения вызывающих им факторов.

• В Сурхандарьинской области проведено специальное мероприятие, направленное на предотвращение преступности и правонарушений, дальнейшее улучшение уровня жизни населения, в соответствии с планом, подписанным министром внутренних дел Республики Узбекистан и командующим Национальной гвардией. Оно было нацелено на стабилизацию оперативной ситуации в городах и районах с тяжелой криминогенной обстановкой, своевременное предотвращение преступности и правонарушений, а также изучению проблем граждан и коренному улучшению их жизненных условий.

• Ташкентское областное объединение профсоюзных организаций передало газовые плиты 70 малообеспеченным семьям Паркентского района Ташкентской области. В мероприятии участвовали представители государственных и общественных организаций, широкая общественность. Для оказания быстрой помощи, обеспечения потребностей нуждающихся в социальной защите семей профобъединением разработана территориальная адресная программа, согласно которой в 2018 году будет отремонтировано жилье 550 нуждающихся семей, а более 1500 нуждающихся будут вручены газовые плиты, еще стольким же – газовые баллоны и редукторы. Будет оказана практическая помощь в восстановлении здоровья 132 жителей. В Паркентском районе в текущем году, кроме выдачи бытовой техники, 25 малообеспеченным семьям будет оказана помощь в ремонте жилья.



• В результате ДТП с автобусом в Польше пострадали 30 человек. Автобус направлялся на экскурсию. В его салоне находились 47 человек, из которых пятеро взрослые, остальные – дети. Неподалеку от города Тенчин транспортное средство «лоб в лоб» столкнулось с грузовиком. Тридцать человек получили ранения, трое находятся в тяжелом состоянии. Пострадавших приняли девять местных больниц. Некоторых пришлось эвакуировать с места ДТП вертолетами. В автобусе находились школьники из Варшавы, которые возвращались домой из лагеря.

• В одну большую свалку превращается Антарктида. Организация «Гринпис» выяснила: содержание микропластика в воде у берегов самого южного материка планеты в пять раз превышает норму. Экологи провели исследования на суше и в океанских глубинах. Оказалось, что микрофиброй загрязнены семь из восьми заборов поверхностных вод. Из каждого девяти проб снега семь содержат фтористые соединения. Они поражают гормональную и репродуктивную систему человека, а также могут вызывать онкологические заболевания. В южные широты попадает мусор со всего мира. Это могут быть как автомобильные покрышки, так и обычные пакеты из супермаркетов.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ОБСУЖДЕНЫ ПРОЕКТЫ ЗАКОНОВ ОБ УЛУЧШЕНИИ ДЕЛОВОЙ СРЕДЫ И УКРЕПЛЕНИИ ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА

На состоявшемся 5 июля очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты рассмотрели актуальные законопроекты, служащие правовой основой для гарантирования предпринимательской деятельности в стране и направленные на укрепление здоровьня человека. Ввиду чрезвычайной актуальности вопросов, внесенных в повестку дня, сначала они были рассмотрены на заседаниях фракций политических партий в нижней палате и депутатской группе от Экологического движения Узбекистана и стали причиной для оживленных дискуссий.

На заседании, ставшем логическим продолжением бурных споров, депутаты приступили к работе с обсуждением во втором чтении проекта закона, предусматривающего внесение изменений и дополнений в некоторые законодательные акты в целях дальнейшей активизации деятельности фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приватизированных земель, налаживания или эффективного использования посевных площадей.

Как отмечалось, принятие проекта закона послужит определению отличительных особенностей дехканских хозяйств и присадебных земельных участков, повышению ответственности дехканских хозяйств и владельцев присадебных участков в деле эффективного использования посевных площадей, усиления системы общественного контроля в этом направлении со стороны органов самоуправления граждан.

Затем депутаты перешли к обсуждению во втором чтении проекта закона, предусматривающего внесение изменений в Уголовный кодекс и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в целях дальнейшего укрепления независимости субъектов предпринимательства и обеспечения неприкосновенности частной собственности.

Законопроектом предусматривается усиление ответственности за нарушение права частной собственности, порядка проведения проверок деятельности субъектов предпринимательства и ревизии их финансово-хозяйственной деятельности, законодательства о лицензировании и законодательства о разрешительных процедурах, за появление субъектов предпринимательства к спонсорству и принудительное привлечение к другим мероприятиям, а также истребование от субъектов предпринимательства излишней документации с нарушением законодательства, в целом, за вмешательство в законную предпринимательскую деятельность.

(Окончание на 2-й стр.)

Правительственный час

РАССМОТРЕННА РАБОТА, ОСУЩЕСТВЛЯЕМАЯ В ДЕЛЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Обеспечение занятости населения, создание новых рабочих мест, снижение уровня безработицы, создание условий для труда и осуществления предпринимательской деятельности трудоспособных граждан, а также расширение системы профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации ищущих работу, нуждающихся лиц определены в ряду приоритетных задач Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах.

Следует отметить, что в ходе проведенного депутатами на местах изучения состояния социально-экономического развития территории, отраслей экономики и социальной сферы в обращениях граждан подняты и вопросы занятости.

В связи с этим, на проведенном 5 июля текущего года в Законодательной палате Олий Мажлиса «Правительственном часе» внесен вопрос касательно работы, проводимой в регионах в деле предотвращения борократизма, допускаемого на местах в вопросах занятости населения, реализации мер, способствующих обеспечению граждан работой и повышению спроса на рынке труда на рабочую силу.

Для предоставления депутатам информации по данному вопросу и подробного ответа на интересующие их вопросы на «Правительственном часе» был приглашен министр занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан.

Сначала в центре внимания депутатов были вопросы, поднятые на прошедшем под председательством Президента Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым видеоселекторном совещании 4 июля этого года, посвященном вопросам адресной и системной работы с

молодежью, создания достойных условий для них, обеспечения ее занятости.

На данном заседании особо отмечалось, что находящийся в центре внимания вопрос занятости молодежи, обучения ее востребованным на рынке труда специальностям и бизнес-навыкам, принятие мер по обеспечению работой юношей и девушек являются также актуальной задачей и для депутатского корпуса.

Как подчеркнул министр в своей информации, в янв

аре-мае текущего года по Республике создано около 213 тысяч рабочих мест. Такие показатели в создании рабочих мест достигнуты благодаря задействию новых производственных мощностей в отраслях экономики и расширению масштабов их деятельности, запуску «дорожных карт» для развития ранее приватизированных предприятий, в деятельности которых в настоящее время наблюдается промедление, а также строительству доступного жилья в сельской местности, многоэтажных домов и дорожно-инженерной инфраструктуры, развитию инфраструктуры социальной сферы, активизации малого бизнеса и частного предпринимательства.

Для предоставления депутатам информации по данному вопросу и подробного ответа на интересующие их вопросы на «Правительственном часе» был приглашен министр занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан.

Сначала в центре внимания депутатов были вопросы, поднятые на прошедшем под председательством Президента Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым видеоселекторном совещании 4 июля этого года, посвященном вопросам адресной и системной работы с

молодежью, создания достойных условий для них, обеспечения ее занятости.

На данном заседании особо отмечалось, что находящийся в центре внимания вопрос занятости молодежи, обучения ее востребованным на рынке труда специальностям и бизнес-навыкам, принятие мер по обеспечению работой юношей и девушек являются также актуальной задачей и для депутатского корпуса.

Как подчеркнул министр в своей информации, в янв

аре-мае текущего года по Республике создано около 213 тысяч рабочих мест. Такие показатели в создании рабочих мест достигнуты благодаря задействию новых производственных мощностей в отраслях экономики и расширению масштабов их деятельности, запуску «дорожных карт» для развития ранее приватизированных предприятий, в деятельности которых в настоящее время наблюдается промедление, а также строительству доступного жилья в сельской местности, многоэтажных домов и дорожно-инженерной инфраструктуры, развитию инфраструктуры социальной сферы, активизации малого бизнеса и частного предпринимательства.

Для предоставления депутатам информации по данному вопросу и подробного ответа на интересующие их вопросы на «Правительственном часе» был приглашен министр занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан.

Сначала в центре внимания депутатов были вопросы, поднятые на прошедшем под председательством Президента Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым видеоселекторном совещании 4 июля этого года, посвященном вопросам адресной и системной работы с

молодежью, создания достойных условий для них, обеспечения ее занятости.

На данном заседании особо отмечалось, что находящийся в центре внимания вопрос занятости молодежи, обучения ее востребованным на рынке труда специальностям и бизнес-навыкам, принятие мер по обеспечению работой юношей и девушек являются также актуальной задачей и для депутатского корпуса.

Как подчеркнул министр в своей информации, в янв

аре-мае текущего года по Республике создано около 213 тысяч рабочих мест. Такие показатели в создании рабочих мест достигнуты благодаря задействию новых производственных мощностей в отраслях экономики и расширению масштабов их деятельности, запуску «дорожных карт» для развития ранее приватизированных предприятий, в деятельности которых в настоящее время наблюдается промедление, а также строительству доступного жилья в сельской местности, многоэтажных домов и дорожно-инженерной инфраструктуры, развитию инфраструктуры социальной сферы, активизации малого бизнеса и частного предпринимательства.

Для предоставления депутатам информации по данному вопросу и подробного ответа на интересующие их вопросы на «Правительственном часе» был приглашен министр занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан.

Сначала в центре внимания депутатов были вопросы, поднятые на прошедшем под председательством Президента Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым видеоселекторном совещании 4 июля этого года, посвященном вопросам адресной и системной работы с

молодежью, создания достойных условий для них, обеспечения ее занятости.

На данном заседании особо отмечалось, что находящий

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О ДАЛЬНЕЙШИХ МЕРАХ ПО ОПТИМИЗАЦИИ ПОРЯДКА ВЪЕЗДА ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН В РЕСПУБЛИКУ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

3. Министерству финансов Республики Узбекистан обеспечить выделение по обоснованным расчетам Государственного центра персонализации при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Министерства внутренних дел, Министерства иностранных дел, Службы государственной безопасности и Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан необходимых средств из Государственного бюджета Республики Узбекистан для дальнейшей реализации внедрения системы «E-VISA.UZ».

4. Определить, что дальнейшее техническое сопровождение и развитие ведомственных систем участников системы «E-VISA.UZ» осуществляется за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан.

5. Государственному центру персонализации при Кабинете Министров Республики Узбекистан совместно с Министерством иностранных дел, Министерством внутренних дел и Службой государственной безопасности Республики Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести на утверждение в Кабинет Министров Республики Узбекистан Комплекс организационно-технических мероприятий («дорожную карту») по дальнейшему внедрению системы оформления и выдачи иностранным гражданам электронной визы для въезда в Республику Узбекистан, модернизации ведомственных систем, используемых в процессе оформления электронной визы, а также краткосрочного безвизового въезда в Республику Узбекистан для граждан ряда зарубежных стран и безвизового въезда в Республику Узбекистан иностранных граждан, не достигших 16-летнего возраста.

6. Установить размер консульского сбора за оформление и выдачу электронной визы иностранным гражданам для въезда в Республику Узбекистан в размере 20 долларов США, с зачислением поступивших средств на валютный счет Министерства иностранных дел Республики Узбекистан для дальнейшего целевого направления на финансирование деятельности дипломатических представительств, консульских учреждений Республики Узбекистан за рубежом.

7. Согласиться с предложением Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма, Министерства финансов Республики Узбекистан о выделении из внебюджетного Фонда поддержки туристской сферы при Государственном комитете Республики Узбекистан по развитию туризма средств в размере 300 миллионов сумов в качестве безвозмездной финансовой помощи Пограничным войскам Службы государственной безопасности Республики Узбекистан для финансирования работ по модернизации программного обеспечения в целях осуществления идентификации выданных электронных въездных виз.

8. Освободить сроком до 1 января 2021 года от таможенных платежей (кроме таможенных сборов) оборудование, программное обеспечение, запасные части и материалы, не производимые в Республике Узбекистан, ввозимые в рамках дальнейшего внедрения системы «E-VISA.UZ» по перечням, формируемым в установленном порядке.

9. Установить с 15 июля 2018 года порядок безвизового въезда, временного пребывания и выезда из Республики Узбекистан через пункты пропуска:

для следующих транзитом через территорию Республики Узбекистан граждан государств, согласно приложению № 2, в международных аэропортах страны на срок не более пяти суток при наличии у них авиабилета в третью страну перевозчика, своевременно предоставляемого подразделениям Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан предварительную информацию о пасажирах;

для иностранных граждан, не достигших 16-летнего возраста, при наличии у них заграничного паспорта или биометрического проездного документа, сопровождаемых их законными представителями, на срок действия въездной визы в паспорте сопровождающего лица, но не более девяноста дней со дня въезда в Республику Узбекистан.

При этом при достижении иностранными гражданами 16-летнего возраста во время нахождения на территории Республики Узбекистан выездная виза оформляется подразделениями миграции и оформления гражданства органов внутренних дел в установленном порядке.

10. Первому заместителю секретаря Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан Атаеву М. И., заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Абдухакимову А. А. и заместителю Председателя Службы государственной безопасности Республики Узбекистан Усманову А. А.:

совместно с Министерством иностранных дел, Службой государственной безопасности, Государственным центром персонализации при Кабинете Министров и Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма, а также заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в установленном порядке в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

11. Министерству иностранных дел Республики Узбекистан посредством заграничных учреждений Республики Узбекистан обеспечить широкое информирование о введении с 15 июля 2018 года порядка оформления и выдачи электронной визы иностранным гражданам для въезда на территорию Республики Узбекистан, краткосрочного безвизового въезда в Республику Узбекистан для граждан ряда зарубежных стран, а также безвизового въезда в Республику Узбекистан иностранных граждан, не достигших 16-летнего возраста.

12. Национальной телерадиокомпании Республики Узбекистана, Национальному информационному агентству Республики Узбекистан и другим средствам массовой информации обеспечить широкое освещение положений настоящего постановления.

13. Министерству иностранных дел Республики Узбекистан посредством заграничных учреждений Республики Узбекистан обеспечить широкое информирование о введении с 15 июля 2018 года порядка оформления и выдачи электронной визы иностранным гражданам для въезда на территорию Республики Узбекистан, краткосрочного безвизового въезда в Республику Узбекистан для граждан ряда зарубежных стран, а также безвизового въезда в Республику Узбекистан иностранных граждан, не достигших 16-летнего возраста.

14. Министерству иностранных дел Республики Узбекистан совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма, а также заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в установленном порядке в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

15. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., секретаря Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан Махмудова В. В. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Абдухакимова А. А.

пассажирах обеспечить внедрение через наземные пункты пропуска порядка безвизового въезда, временного пребывания и выезда из Республики Узбекистан иностранных граждан, следующих транзитом через Республику Узбекистан;

совместно с Министерством иностранных дел Республики Узбекистан и Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма по результатам внедрения порядка безвизового въезда, временного пребывания и выезда из Республики Узбекистан для иностранных граждан, следующих транзитом через Республику Узбекистан, в срок до 1 марта 2019 года внести предложения по расширению перечня стран, для граждан которых вводится порядок безвизового транзитного въезда, временного пребывания и выезда из Республики Узбекистан.

11. Пункт 2 постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по развитию въездного туризма» № ПП-3509 от 6 февраля 2018 года считать утратившим силу.

12. Национальной телерадиокомпании Республики Узбекистана, Национальному информационному агентству Республики Узбекистана и другим средствам массовой информации обеспечить широкое освещение положений настоящего постановления.

13. Министерству иностранных дел Республики Узбекистан посредством заграничных учреждений Республики Узбекистан обеспечить широкое информирование о введении с 15 июля 2018 года порядка оформления и выдачи электронной визы иностранным гражданам для въезда на территорию Республики Узбекистан, краткосрочного безвизового въезда в Республику Узбекистан для граждан ряда зарубежных стран, а также безвизового въезда в Республику Узбекистан иностранных граждан, не достигших 16-летнего возраста.

14. Министерству иностранных дел Республики Узбекистан совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма, а также заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в установленном порядке в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

15. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., секретаря Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан Махмудова В. В. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Абдухакимова А. А.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
4 июля 2018 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ВНЕШНЕЙ ТРУДОВОЙ МИГРАЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Определить основными задачами Фонда финансирования расходов по:

оказанию правовой и социальной защиты, а также материальной помощи гражданам, подвергшимся насилию, принудительному труду и дискриминации, нарушению трудовых и иных прав, попавших в сложное финансовое положение и оставшихся без документов, устанавливающих личность, средств к существованию в период осуществления трудовой деятельности за рубежом;

медицинскому обслуживанию граждан, которым в период нахождения в трудовой миграции потребовалась медицинская помощь по причине травмы, несчастного случая, в случае невозможности оплатить стоимость оказанных медицинских услуг за счет средств трудового мигранта с последующим возмещением оплаченных средств указанными гражданами;

перевозке тел граждан, умерших в период нахождения в трудовой миграции за пределами республики, а также граждан, получивших увечье или тяжелые травмы во время трудовой деятельности за рубежом, приведение к потере трудоспособности, в случае подтверждения соответствующими органами государства трудоустройства;

возвращению граждан, ранее направленных на работу за рубеж в рамках организованного набора и выдворенных (депортированных) вследствие нарушения законодательства страны пребывания, с последующим возмещением оплаченных средств за счет указанных граждан, а также возвращению граждан, которым иностранные работодатели не обеспечили оговоренные условия трудоустройства;

созданию в регионах республики и оснащению центров предвыездной адаптации, профессиональной подготовки, обучения и тестирования по знанию иностранных языков, подтверждения профессиональной компетенции граждан, выезжающих для осуществления трудовой деятельности за рубежом;

проведению информационно-просветительских мероприятий по вопросам совершенствования системы организованного трудоустройства граждан за рубежом, направленных на предотвращение нелегальной трудовой миграции;

3. Определить источниками формирования доходов Фонда:

отменяется порядок выдачи разрешения на осуществление трудовой деятельности за рубежом с внедрением процедуры добровольной регистрации граждан, выезжающих за рубеж для осуществления трудовой деятельности по частным трудовым контрактам, в порядке, устанавливаемом Министерством занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан;

Положения об организации деятельности Фонда поддержки и защиты прав и интересов граждан, осуществляющих трудовую деятельность за рубежом, предусматривающего в том числе порядок формирования и использования его средств;

5. Установить, что с 1 августа 2018 года:

отменяется порядок выдачи разрешения на осуществление трудовой деятельности за рубежом с внедрением процедуры добровольной регистрации граждан, выезжающих за рубеж для осуществления трудовой деятельности по частным трудовым контрактам, в порядке, устанавливаемом Министерством занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан;

вводится порядок добровольной уплаты граждани-

ми, осуществляющими трудовую деятельность за рубежом, ежегодных страховых взносов во внебюджетный Пенсионный фонд при Министерстве финансов в сумме четырех с половиной кратного размера минимальной заработной платы, с включением периода, за который уплачены платежи, в трудовой стаж в установленном порядке.

6. Министерству занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения по внедрению механизма создания на условиях государственно-частного партнерства социально ориентированных предприятий, деятельность которых направлена на создание новых рабочих мест с минимальным уровнем рентабельностью, предусмотрев направление на эти цели средств Фонда общественных работ при Министерстве занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан.

7. Освободить Агентство от всех видов налогов и обязательных отчислений в государственные целевые фонды.

8. Министерству иностранных дел совместно с Министерством занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан в месячный срок внести в Кабинет Министров проект правительственного решения по включению ответственных работников из числа управленческого персонала Агентства в перечень должностных лиц, которым выдается дипломатический паспорт Республики Узбекистан.

9. Министерству занятости и трудовых отношений совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан и другими заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок внести предложения об усилении административной и уголовной ответственности за нарушение трудового законодательства, а также об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Абдухакимова А. А., Генерального прокурора Республики Узбекистан Муродова О. Б., первого заместителя Государственного советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б. М. и министра занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан Кудибекова Ш. Д.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
5 июля 2018 года

**ОБСУЖДЕНЫ ПРОЕКТЫ ЗАКОНОВ
ОБ УЛУЧШЕНИИ ДЕЛОВОЙ СРЕДЫ
И УКРЕПЛЕНИИ ЗДОРОВЬЯ
ЧЕЛОВЕКА**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Внесенный в повестку дня в первом чтении проект закона «О трансплантации органов, тканей и (или) клеток человека» потребовал от депутатов особого подхода к этому вопросу для выражения своей точки зрения, также стал предметом оживленных споров и дискуссий.

Отмечалось, что проектом законом определяются условия, порядок трансплантации органов и клеток человека на основе достижений современных медицинских наук и практики. Также конкретно указываются цели и условия осуществления трансплантации, объекты трансплантации и консервация, круг доноров, права донора и реципиента, а также условия изъятия органов и тканей у доноров. Ввиду того, что вопрос касается не только медицины, но и процедур, непосредственно связанных с жизнью человека, в мировой практике позиция по этому вопросу неодинакова. При разработке законопроекта, упорядочивающего отношения в этой сфере, были изучены все мнения, опыты зарубежных стран. В частности, сделан анализ законодательства США, Канады, Германии, Франции, Израиля, Индии, Австралии, России, Беларусь и других государств, где законодательно разрешена трансплантация органов человека. В настоящее время ежегодно осуществляется более 200 тысяч операций по трансплантации. В Турции и Саудовской Аравии ежегодно проводится около 4 тысяч таких операций.

По мнению депутатов, принятие данного законопроекта послужит приведению осуществляемых в сфере медицины реформ в соответствие с мировыми стандартами, сохранению жизни многих людей. В завершение оживленных споров проект закона принял в первом чтении.

Затем депутаты обсудили законопроект, направленный на дальнейшее сокращение и упрощение лицензирования и разрешительных процедур в сфере предпринимательской деятельности, обеспечение прозрачности разрешительной работы, коренное сокращение излишних бюрократических процессов в осуществлении бизнеса, а также улучшение условий ведения бизнеса.

Данным законопроектом предусмотрено предование всех лицензий с неограниченным сроком действия, дающих право осуществления отдельных видов деятельности, кроме лицензий на медицинскую и фармацевтическую деятельность, деятельность, связанную с обращением наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, на использование и обслуживание сетей передвижной радиотелефонной (сотовой) связи и сетей распространения телерадиовещательных волн, а также на добычу, переработку и реализацию нефти, газа и газового конденсата.

Как подчернули депутаты, принятие данного законопроекта послужит дальнейшему улучшению инвестиционного климата и дел

«Вечерка» в кругу семьи

Вывод из исследования однозначен: разностороннее развитие молодого поколения, его творческих способностей, формирование положительной трудовой мотивации, высокой деловой активности и толерантности являются гарантией процветания нашего общества.

В современном Узбекистане обеспечение высокого уровня интеллектуального и нравственного развития подрастающего поколения, его воспитание в духе традиционных и общечеловеческих ценностей являются приоритетными направлениями государственной политики. В этой связи в стране осуществляется масштабная работа по коренному реформированию всех сторон жизни общества, в том числе улучшению положения детей и молодежи, укреплению института семьи как важного фактора воспитания подрастающего поколения.

Мониторинг общественного мнения показал, что семья и дети, воспитание и духовно-нравственное развитие детей стабильно остаются наиболее значимыми ценностями в нашем обществе. 67,5 процента участников опроса считают, что ответственность за воспитание детей и их успешное взросление несет семья, а воспитание детей является первоочередной обязанностью родителей, их важнейший родительский долгом.

По мнению участников опроса, именно родительское внимание и воспитание обеспечивают физическое и интеллектуальное развитие ребенка, его психологическое благополучие, а благоприятная семейная обстановка способствует выявлению способностей и талантов детей, создает возможности для их реализации в будущем. Основную цель в воспитании своих детей опрошенные граждане видят в том, чтобы вырастить честных, трудолюбивых, достойных членов общества, патриотов и защитников

своей Родины, надежную опору для своих родителей.

Для узбекистанцев характерно стремление дать своим детям хорошее образование, причем вложение в качественное образование детей, начиная с самого раннего возраста, рассматриваеться родителями как своеобразные инвестиции в их успешную самореализацию в будущем. Опрос выявил, что в обществе усилилось понимание, что от всестороннего обучения и воспитания детей, начиная с дошкольного возраста,

Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» проведен социологический опрос по теме «Родители и дети. Воспитание детей и подростков».

РАЗНОСТОРОННЕЕ РАЗВИТИЕ МОЛОДЕЖИ – ГАРАНТ ПРОЦВЕТАНИЯ ОБЩЕСТВА

зависит успешность дальнейшего образования молодого поколения.

В этой связи являются свидетельствами принимаемые в стране меры по коренному реформированию дошкольного образования, так считает большинство опрошенных граждан.

По мнению участников опроса, принятие постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы дошкольного образования на 2017–2021 годы», Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по коренному совершенствованию управления системой дошкольного образования» от 29 декабря 2016 года, постановления Президента Республики Узбекистан «Об организации деятельности Министерства дошкольного образования Республики Узбекистан» от 30 сентября 2017 года имеет

важное значение для многих семей узбекистанцев, так как именно дошкольное образование создает предпосылки для успешного обучения детей в школе и дальнейшей социализации подрастающего поколения в будущей жизни.

Как показал опрос, родители связывают постепенное улучшение работы дошкольных учреждений, отмечающиеся в последнее время, с укреплением их материально-технической базы, повышением квалификации педагогических кадров, открытием частных детских садов,

важивое желание подростка постоянно находиться в сетевом общении. Опросом выявлено, что у подростков с зависимостью достаточно часто отмечается трудности как во взаимоотношениях с родителями и учителями, так и со сверстниками, что оказывает негативное влияние на психическое здоровье и психологическое состояние.

По данным опроса, 53,7 процента респондентов наказывают своих детей в случае непослушания или совершения серьезных проступков, только 6,5 процента родителей пытаются объясняться с подростками, прийти к взаимопониманию.

В свое свободное время, как показал опрос, подростки занимаются спортом, учат иностранные языки, посещают музыкальные школы, творческие кружки, стали больше проводить время за чтением. Этот факт во многом обусловлен принятием в 2017 году инициированной Президентом страны Программы комплексных мер по развитию системы издания и распространения книжной продукции. Программа эта направлена на повышение и пропаганду культуры чтения, усиление просветительской работы с молодежью, в частности, возрождение школьных литературных кружков, организацию в школах встреч учащихся с известными писателями и поэтами.

Абсолютное большинство узбекистанцев, как свидетельствуют результаты опроса, разделяет мнение, что разностороннее развитие молодого поколения, его творческих способностей, формирование положительной трудовой мотивации, высокой деловой активности и толерантности являются гарантированными факторами для процветания общества и благополучия будущих поколений.

По материалам Центра «Ижтимоий фикр» подготовил Аблай КАМАЛОВ, корр. УЗА.

УРОКИ О СОВРЕМЕННЫХ ВЗАИМООТНОШЕНИЯХ

В Ташкенте прошел семинар для начальников Каракалпакстанского, областных и Ташкентского городского управлений Научно-практического исследовательского центра «Оила», сообщает УЗА.

Семинар организован в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об организации специальных учебных курсов по переподготовке и повышению квалификации кадров в сфере укрепления института семьи» от 26 марта нынешнего года.

В течение десяти дней специалисты повышали свои знания в сфере развития современной модели семьи, ведения фундаментальных, практических и инновационных исследований по внутрисемейным отношениям, проблемам сохранения богатого культурного исторического наследия и традиционных семейных ценностей, обеспечения устойчивой социально-духовной обстановки в семьях.

Барно МЕЛИКУЛОВА.

В Ташкенте прошел смотр-конкурс «Образцовая военная семья» среди семей военнослужащих воинских частей Министерства обороны и караульных войск МВД, сообщает УЗА.

САМАЯ ОБРАЗЦОВАЯ ВОЕННАЯ «ЯЧЕЙКА» ОБЩЕСТВА

На конкурсе, организованном совместно с военно-административным сектором города Ташкента, конкурсантами продемонстрировали свое мастерство по пяти условиям: «Знакомство», «Король кухни», «Сообразительность», «Сценичес-

кое мастерство» и тема на выбор.

Семья военнослужащего Министерства обороны сержанта Шухрата Давлатова набрала наибольшее количество баллов и стала победителем. Второе место заняла семья сержанта

Музаффара Мадалиева (Минобороны), а третье место досталось семье сержанта Жениса Тулебергенова (МВД).

Победители и участники конкурса награждены ценными подарками.

М. ТОШКОРАЕВА.



Дружные военные семьи.

ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ

«Правильно выбранное чтение приносит пользу, разнообразное – удовольствие», – есть такая латинская цитата. Мы, конечно же, с этим согласимся. А самое лучшее чтение – в семейном кругу, когда за этим общим занятием собираются все – и стар, и млад, когда каждый читает то, что ему интересно, а главное, можно сразу же обсудить с близкими прочитанную книгу.

Семейное чтение способствует реализации целого спектра разнообразных семейных функций: эмоционального единения, обмена информацией, передачи жизненного опыта от старших к младшим и ряда других. В наше время дети и родители часто не находят общего языка, отдаляются друг от друга. В этой ситуации на помощь приходит книга. Она является идеальным посредником в диалоге ребенка и взрослого. Совместное чтение сближает взрослых и детей, стимулирует и наполняет содержанием минуты их духовного общения, воспитывает в ребенке доброту.

Важность чтения книг неспорима. Культтивирование библиотеками чтения в условиях семейных отношений как средства воспитания и связи между культурами разных поколений на современном этапе является важной необходимостью.

Сотрудники Информационно-библиотечного центра (ИБЦ) г. Ташкента «Bilim» создают условия для духовно-нравственного единения семьи, оказывают помощь семьям в правовой защите и воспитании грамотных и здоровых детей посредством подбора необходимой литературы.

Стараясь привлечь пользователей к семейному чтению, специалисты библиотеки применяют новые формы работы и совершенствуют традиционные, что происходит прежде всего через демонстрацию книжного фонда, пропагандистскую и выставочную деятельность.

Так, в читальном зале выделен специализированный фонд «Периодика для семейного чтения», который пользуется большим спросом у пользователей.

Внимание родителей привлекают книжные выставки «Уголок молодых матерей», «Детская литература – юным пользователям», «Здоровая семья – будущее государства» и др.

Специалисты информационно-библиографического отдела ведут тематическую картотеку «Внимание семье – внимание будущему», где пользователи могут найти необходимую информацию по вопросам семьи, разрабатывают рекомендательные списки литературы «Читаем всей семьей». Взаимодействие ИБЦ «Bilim» и семей ведется во многих направлениях.

К сожалению, есть семьи, в которых и родители, и дети являются инвалидами. Они не имеют возможно-

сти посещать библиотеку, но они не остались без внимания специалистов ИБЦ. В рамках «Мобильной библиотеки», которая функционирует на базе центра, обслуживание этих читателей происходит на дому. Для этой категории пользователей стали доступны художественная литература, научно-популярные, духовно-просветительские материалы и издания средств массовой информации, которые они могут почитать в кругу семьи.

К нам часто родители ведут своих детей со словами: «Мы перечитали дома все детские книги, и теперь пришли к вам». А бывает наоборот: читатель-ребенок приводит и записывает в библиотеку своих близких. Так образуются целые семейные династии читателей. Особенно нас радует, когда приходят к нам целыми семьями, что происходит нередко. У нас таких семей много: Раджабовых, Шмыковых, Кимых, Аблязизовых, Шерматовых, Юсуповых, Айзими, Брагин и др. В июле 2017 года для пользователей библиотеки была организована и проведена акция «Семейное чтение сближает поколения». Главной целью этой акции было увеличить количество династий читающих семей. Через месяц были подведены итоги акции: зафиксировано пять читающих семей.

Специалисты центра решили не останавливаться на достигнутом и периодически повторять подобные акции. В этом году в продолжение традиции семейного чтения в нашем информационно-библиотечном центре дан старт новым акциям под названием «Час чтения в кругу семьи» и «Семейный книгообмен». Приглашаем наших пользователей и жителей столицы принять в них участие.

В. МУРАТОВА,
специалист ИБЦ «Bilim» г. Ташкента.

КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ РАБОТА: КАК ДОСТИЧЬ ЕЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ?

...Собрание актива махалли было посвящено вопросу предупреждения преступности, сообщает УЗА. Это было связано с тем, что проживающая в многоэтажном доме девочка-подросток по незнанию вступила на преступный путь. Мать, воспитывающая ее одна, не могла смотреть в глаза соседям, а они были смущены своим безразличием. Активисты махалли еще раз осознали важное значение совместной с государственными и общественными организациями работы.

В сходах граждан Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента проходят учебные семинары на тему «Порядок проведения духовно-просветительских мероприятий среди населения в махаллях». К ним привлекаются заместители хокимов городов и районов по молодежной политике, социальному развитию и духовно-просветительской работе, а также председатели комитетов женщин, сотрудники исполнительного аппарата советов по координации деятельности махаллей, активисты махаллей, руководители соответствующих комиссий.

Закон Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан», принятые постановления и указы, касающиеся сферы, Государственная программа по реализации Стратегии действий в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий являются важными факторами в деле коренного совершенствования деятельности махаллей.

В ходе учебных семинаров особое внимание уделяется доведению до населения содержания Закона «Об общественном контроле» и его претворению в практику, изучению социально-духовной среды в махаллях и семьях. Вместе с тем до работников сходов граждан доводятся вопросы по мониторингу деятельности социальных объектов на местах, а также расширению участия соответствующих комиссий и общественных структур в осуществлении общественного контроля за устранением ответственными организациями выявленных социальных проблем.

Слушателям подробно разъясняется необходимость дальнейшего совершенствования работы общественных комиссий и общественных структур для превращения института махалли в наиболее близкую к народу структуру. В ходе семинаров даны указания о широком вовлечении активистов махаллей, сел, председателей ТЧСЖ и представителей граждан к организации мероприятий по предупреждению негативных ситуаций – преступности, ссор, семейных разводов.

Н. УСМАНОВА.

Абитуриент-2018

ИСПЫТАНИЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

В нашей стране для молодежи созданы все условия для учебы, свободного выбора профессии, постоянного роста и совершенствования по выбранной специальности. Экзамены «Абитуриент-2018», проходившие в Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, открыли широкие возможности перед молодежью, поставившей перед собой высокие цели, сообщает УЗА.

Исходя из постановления руководителя нашего государства «О мерах по коренному совершенствованию системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации сотрудников органов внутренних дел» от 16 августа 2017 года, 1 декабря 2017 года было принято постановление Кабинета Министров «Об утверждении Положения о порядке приема на учебу и выбора кандидатов на дневную и заочную формы обучения Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан».

Согласно постановлению, начиная с 2018/2019 учебного года на дневное отделение академии прием будет осуществляться на основе специального профессионального отбора и индивидуальной беседы без тестовых испытаний.

– В нашей стране осуществление принципа «Судьба молодежи – судьба нации» созвучно осуществляемым реформам, – говорит старший инспектор пресс-группы Академии МВД Хамидж Холов. – Для абитуриентов организован специальный отбор, в частности, квалифицированный медицинский осмотр, психофизиологическое изучение, письменная работа (изложение), степень общефизической подготовки, а также оценка знаний иностранного языка. Абитуриенты, набравшие по вышеперечисленным испытаниям достаточное количество баллов, допускаются на заключительную индивидуальную беседу. Следует отметить, что проверочные экзамены проводятся открыто, прозрачно и на основе равноправия. Перед молодежью, поставившей перед собой цель связать свою судьбу со службой Родине, с ее завтрашним днем, открываются широкие возможности.

Нурилло НАСРИЕВ.



Увлеченные спортом.

Лето дети всегда любят. Для содержательного и занимательного проведения летнего отдыха государством организованы различные лагеря и оздоровительные площадки, сообщает УзА.

Лето-2018

В ЛАГЕРЕ ОДЫХА «КИЧКИНТОЙ»

В летнем спортивном оздоровительном лагере «Кичкитой» при общеобразовательной школе № 136 Шайхантаурского района свободное время дети проводят содержательно. Здесь они занимаются в семи различных кружках, спортивных секциях, повышают уровень знаний и навыков. Дневной лагерь посещают более 45 детей.

Выделенные для кружков помещения оборудованы необходимым инвентарем. В кружке «Изучаем математику» обучают секретам выполнения математических действий, кружок «Радужные краски» помогает детям освоить основы рисования. А выставленные в кружке «Умелые руки» работы, выполненные детьми, – тюбетейки, одежда для хозяек, вышивка – не могут не радовать.

В целях закаливания детей действуют спортивные секции по футболу, шахматам, шашкам, настольному теннису. Здоровье детей под постоянным наблюдением врачей.

– Здесь есть все условия для отдыха, – говорит заместитель директора общеобразовательной школы № 136 по духовно-просветительской работе Шохиша Тожиева. – Каждый день в лагере проходит на основе разработанных планов мероприятий по различным темам. Дети, активно участвующие в работе кружков, поощряются подарками, книгами. А самое главное, их время организовано с большой пользой – они овладевают навыками ремесел, получают дополнительные знания. Мы довольны организацией отдыха наших учеников.

А. МУСАЕВ.

ТРИУМФ ЮНИОРОВ

Первое место в медальном зачете детских чемпионатов мира по рапиду и блицу заняла детская сборная Узбекистана – 5 золотых и 4 серебряные медали.

Об этом информирует Федерация шахмат Узбекистана.

В Минске состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров второго чемпионата мира ФИДЕ по рапиду и блицу среди детей в возрасте до 8, 10, 12 лет.

Награды вручали первый заместитель главы администрации Президента Беларусь Олег Рыженков, первый заместитель министра спорта и туризма Республики Беларусь Вячеслав Дурнов, вице-президент ФИДЕ Георгиос Макропулос и председатель Белорусской федерации шахмат Анастасия Сорокина.

В медальном зачете по итогам двух турниров первенствовал Узбекистан, на втором месте Россия, на третьем – Украина.

В золотых призерах – члены сборной Узбекистана Бегмуратов Хумоон, Омонова Умид, Хамдамова Афруза.

Серебряные награды получили Рахматуллаев Алмаз, Олимова Рукия, Каиринов Шахромбек.

Специальные награды за работу были вручены также приглашенным арбитрам, в числе которых международный арбитр Турдиалиев Хусан (Узбекистан).

А. МУСАЕВ.

ЛИДЕРОМ СТАЛА НИГИНА АБДУРАИМОВА

Представительница Узбекистана Нигина Абдураимова стала победительницей международного турнира по теннису Фергане.

Призовой фонд турнира, по данным НОК составил 25 тыс. долл.

Выступавшая под третьим номером турнира Нигина Абдураимова на пути к победе победила следующих соперниц: Насиби Эсполову (Узбекистан), Садрафох Толивбу (Беларусь), Настию Колар (Словакия), Варвару Флинк (Россия).

В финальном матче Абдураимова вышла на корт против россиянки Анастасии Фроловой и, одержав победу, заработала 50 рейтинговых баллов.

В это же время среди мужчин в Фергане проходил «Челленджер». К сожалению, представители Узбекистана в первом же круге потерпели поражение и завершили свое участие в турнире. В финале встретились Никола Милович из Сербии и испанец Энрике Лопес Перес. Серб, одержав победу над соперником, стал победителем «Челленджера».

НАШИ ПАРААТЛЕТЫ ЗАВОЕВАЛИ 10 МЕДАЛЕЙ В ТУНИСЕ

Сборная Узбекистана завоевала 10 медалей Гран-при по легкой атлетике среди парапаатлетов, проходившем в Тунисе.

Команда, по данным НОК, завоевала 10 медалей – 2 золотые, 5 серебряных, 3 бронзовые.

В турнире приняли участие около 180 спортсменов из 20 стран.

Сборную Узбекистана представили 9 паралимпийцев.

В числе победителей и призеров: Дониёр Ахмедов – 200 м., бег – 00:22.75 – золото; 100 м., бег – 00:11.38 – серебро; 400 м., бег – 00:53.71 – бронза.

Также в списке лидеров: Мирсан Сахатов – прыжки в длину – 5.58 м., – серебро; Миржалол Курбонов – 100 м бег – 00:12.79 – серебро; Маруфжон Муродуллаев – 400 м., бег – 00:52.02 – серебро; 800 м., бег – 02:02.89 – бронза; 1500 м., бег – 04:26.74 – бронза; Элбек Султонов – метание диска – 36.42 – серебро; метание ядра – золото.

НИА «Туркестон-пресс».

Выставки

ЭКСПОЗИЦИЯ В МУЗЕЕ

В Государственном музее природы Узбекистана была организована выставка «Природа глазами творческой молодежи».

Выставка проведена в соотвествии с Указом Президента нашей страны «О совершенствовании системы государственного управления в сфере экологии и охраны окружающей среды» от 21 апреля 2017 года при участии членов Республикан-

ского детского центра краеведения и экологии «Баркамол авлад».

Цель проведения выставки – формирование в молодом поколении чувства любви к родине, стремления защищать окружающую среду и природу.

На выставке были представлены более 150 картин Парвони Мамараимовой, Фирдавса Зарипова и Мириэра Мирзаахмедова, в которых они талантливо отобразили природу, растительный и животный мир.

УзА.

В ПОСТОЯННОМ ПОИСКЕ

«Песня свободной страны» – именно так решил назвать свою персональную выставку художник из Термеза Тахир Шаймурадов. Мероприятие проходит в Международном караван-сарайе культуры Академии художеств РУз.

Любовь к рисованию у Тахира возникла в начальной школе, а учился он в общеобразовательной школе № 12 Кизирикского района Сурхандарьинской области. В детстве посещал художественный кружок, не забывал всегда брать с собой альбом и карандаш. Больше всего его интересовала природа и история родного края, которую юный художник старался запечатлеть на бумаге. Затем была учеба в Республиканском художественном колледже им. П. Бенькова и Ташкентском Государственном университете (ныне Национальный университет Узбекистана) на факультете инженерной графики.

Вечерний Ташкент

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.



Наш электронный адрес:
gazeta-vto@umail.uz
Заказ Г- 702

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
(0-371) 233-28-95
факс: (0-371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс – 561

А. ПОПОВ.

Концерты

ANASTACIA ВПЕРВЫЕ ВЫСТУПИЛА В ТАШКЕНТЕ

«Незабываемый концерт на священной узбекской земле! Все меня взволновало в этом прекрасном уютном радушном зале, который наполнен друзьями, это вижу по вашей реакции, наши песни вы, зрители, принесли очень тепло».

Эти слова Anastacia, певица из Соединенных Штатов Америки, сказала зрителям во время своего выступления Дворце искусств «Дружба народов» в рамках своего мирового турне в поддержку нового альбома «Evolution». Каждая песня знаменитой певицы, обладающей необыкновенным тембром голоса – темным, низким с пронзительными высотами,

была встречена бурными аплодисментами зала.

Не быть певицей Anastacia (в русской транскрипции – Анастейша) просто не могла: выросла в семье музыкантов, постоянно что-то напевала под стать знаменитостям из мира музыки.

По словам певицы, практически все ее песни автобиографичны. «В моем мире стакан всегда наполовину полон, а не пуст», – таково кредо Анастейши. Выступала певица с очаровательным дуэтом бек-вокалисток-танцовщиц и группой высококлассных музыкантов. Концерт носил благотворительный характер.

Ф. УМАРОВА.

А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?..

- Если собрать все железо, содержащееся в организме человека, то получится лишь маленький винтик для часов.
- Сердце человека перекачивает 182 млн. литров крови за всю жизнь.
- За время жизни кожа человека сменяется примерно 1000 раз.
- Нервные импульсы в человеческом теле перемещаются со скоростью примерно 90 метров в секунду.
- В головном мозге человека за одну секунду происходит 100 000 химических реакций.

- Один человеческий мозг генерирует больше электрических импульсов в течение одного дня, чем все телефоны мира вместе взятые.

- Соляная кислота, которая вырабатывается в желудке, такая сильная, что даже может разорвать лезвие целиком.

- Каждые две недели нашему желудку приходится заново производить внутреннюю оболочку, что б самому себя не переварить.

- Человеческие кости очень устойчивы к ветровому воздействию. Небольшая kostочка размется со спичечный коробок, например, может выдержать нагрузку до девяти тонн.

- Площадь поверхности легких человека примерно равна площади теннисного корта.

- Правое легкое человека вмещает в себя больше воздуха, чем левое.

- По телу проходит около 96 тысяч километров сосудов.

- Собственного тепла человеческого тела, производимого за полчаса, будет достаточно для того, чтобы закипятить воду в чайнике.

- С возрастом цвет глаз может меняться. Правда, безопасным считается только незначительное изменение оттенка, при кардинальных переменах – с карего на зеленый или голубой, допустим, – желательно обратиться к врачу. Это может быть признаком ряда серьезных проблем со здоровьем.

- Сетчатка внутри глаза охватывает около 650 кв. мм и содержит 137 миллионов светочувствительных клеток: 130 миллионов палочек для черно-белого видения и семь миллионов колбочек для цветового зрения.

- Наши глаза всегда одного размера от рождения, но наши и нос и уши никогда не перестают расти.

- Человеческий глаз способен различать 10 тысяч цветовых оттенков.

- Мышцы фокусировались глаза двигаются 100 тысяч раз в день. Чтобы мышцы ног сделали столько же сокращений, нужно ходить 80 километров в день.

- Волос – один из самых прочных материалов в человеческом теле, всего один волос выдерживает 3 килограмма веса. Занятно и то, что волос толще мыльной пленки примерно в 5 тысяч раз.

- Средняя длина волос на голове, отращиваемых человеком в течение жизни, – 725 километров.

- Во время полета человека в самолете скорость роста его волос удваивается.

- В организме человека порядка двух тысяч вкусовых рецепторов.

- С утра человек примерно на восемь миллиметров выше, чем вечером.

- Если все кровеносные сосуды выложить в одну линию, то ее можно 2,5 раза обернуть экватор, ее длина составит 96 560 км.

- Ученые подсчитали: чтобы сделать один шаг, человек должен задействовать двести мышц.

- Вкусовые рецепторы есть не только на поверхности языка. Оказывается, они есть на стенках желудка и кишечника, в головном мозге.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Реклама и объявления

УТЕРЯННЫЕ

диплом L № 155949 и вкладыш в него, выданные 2012 г. 5-м академическим лицем при Ташкентском государственном техническом университете на имя Эргашова Абдусамада Салим углы,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95.
Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32,
2-й этаж, кабинет № 225.

УЗГИДРОМЕТ
Сообщает
В Ташкенте 7 июля –
переменная облачность,
без осадков. Ветер восточный
3–8 м/сек. Температура
ночью – 23–25, днем –
39–41 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета,
7 июля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному
рас